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Consulta le Donne      

                 Sabato, 16 marzo 2013
On. Le Presidente,
   abbiamo accolto con grande soddisfazione la sua elezione a Presidente della Camera dei deputati, scelta parlamentare che rafforza in molti cittadini italiani la speranza di un vero rinnovamento e "la certezza che sta per iniziare quella fase di cambiamento tanto necessaria per il paese".

   A Lei  abbiamo rivolto nel 2011 l'invito a chiudere la nostra campagna elettorale per la Lista civica “16 donne per Colleferro”, nell’intento di risvegliare la coscienza civica dei nostri elettori verso i diritti di cittadinanza. Quel risultato non è stato ancora raggiunto, ma dopo l'esperienza amministrativa alcune di noi hanno rinnovato il proprio impegno civico e politico nel gruppo Consulta le Donne.  

A Lei ci rivolgiamo oggi per ringraziarLa della Sua opera a difesa dei diritti negati ai più deboli e della Sua dedizione alle cause giuste, un impegno che l'ha portata ad assumere la più alta responsabilità istituzionale in sede parlamentare.

Abbiamo apprezzato il senso profondo del Suo discorso di insediamento all'Assemblea di Montecitorio, in particolare le parole con le quali ha richiamato il Parlamento e la politica ad impegnarsi contro la violenza sulle donne.

L'Italia, molte italiane come noi, hanno bisogno di credere nel cambiamento e noi cercheremo questa risposta di rinnovamento nel Suo nuovo impegno istituzionale, grazie al quale, ne siamo certe,  la politica ritroverà “speranza e passione”.

      Con questo fiducioso auspicio, Le auguriamo buon lavoro,

Alessia  Sabene
Candidato sindaco
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