Gruppo Consulta le Donne di Colleferro: Patto fondativo. Insieme è più facile

CHI SIAMO

Consulta le Donne è un gruppo di mediazione politica, apartitico, plurale, senza scopo di lucro, mosso dall’interesse verso i cambiamenti della società, che sostiene e sollecita. 
Il gruppo è formato da persone assertive, che pensano positivo, che hanno un atteggiamento di apertura e che attivano relazioni per affrontare l’immobilismo sociale che frena il “cambiamento” culturale, necessaria premessa per  avviare un profondo rinnovamento della politica locale.

Per far avanzare il processo democratico inclusivo, in alternativa all’attuale sistema che nega di fatto i diritti di cittadinanza, il gruppo vuole sollecitare la domanda di partecipazione, che l’attuale assetto politico locale non ha voluto o saputo raccogliere.

Il gruppo si propone come portavoce del diritto dei cittadini di concorrere alle scelte politiche e contribuire a rinnovare i processi  democratici, puntando sul coinvolgimento dal “basso” e favorire, attraverso la condivisione di valori, competenze ed esperienze, una più diffusa “visione” di genere ed una maggiore consapevolezza del valore e degli effetti dell’agire politico. 
COSA FACCIAMO

Consulta le Donne persegue scopi di rilevante interesse pubblico, come la tutela del diritto di cittadinanza contro ogni forma ed espressione di abuso, di ingiustizia e di violazione della legalità nei confronti della persona, dell’ambiente e del territorio. 

La peculiarità del gruppo è la capacità di scegliere, di agire e di intervenire.
Il gruppo si attiva in difesa di tutte quelle situazioni nelle quali vi sia violazione di diritti soggettivi e/o interessi legittimi dei singoli e della collettività, che l’ordinamento giuridico pone su un piano di parità.

Il gruppo è organizzato in sottogruppi di lavoro tematici, affidati a coordinatori, delegati e rappresentanti; tuttavia l’autonomia decisionale dell’individuo, nel suo ambiente e nella sua rete di relazioni sociali ed istituzionali, resta il valore primario.
COSA PROPONIAMO  

Consulta le Donne propone l’adesione al Patto fondativo  e la condivisione di questa esperienza di relazione e di innovazione di un percorso civico di difesa comune del diritto-dovere di cittadinanza attiva e di democrazia agita attraverso i c.d. processi partecipativi e inclusivi per dare il proprio contributo, anche occasionalmente o su singoli temi, in stretta collaborazione con vari soggetti.

Il gruppo sostiene progetti ed iniziative, anche proposti da altri, che siano occasione di maturazione di una esperienza socio-culturale e oggetto di una potenziale battaglia civica.

In questa fase il tema centrale è la rappresentanza di genere e le pari opportunità, che sono solo il primo passo e non l’unico spazio pubblico in cui il gruppo si impegna per sollecitare una diversa attenzione al gender mainstreaming.
Il gruppo ricerca gli strumenti per recuperare la partecipazione attiva, consapevole e responsabile della cittadinanza di Colleferro, in particolare delle donne e dei giovani, senza prescindere da un rigoroso monitoraggio sulla rispondenza di tutte le scelte dell'Amministrazione comunale agli interessi generali della collettività.
Il gruppo, nelle riunioni degli aderenti, assume iniziative finalizzate all’attivazione di strumenti ed organismi partecipativi, che introducano nel sistema meccanismi paritari di accesso alla democrazia plurale, come la petizione popolare, le assemblee pubbliche, la Festa della Cittadinanza, la Consulta territoriale delle donne ed il Consiglio dei giovani, ecc.

PER ADERIRE

Consulta le Donne è aperta a chiunque condivida le finalità del Patto fondativo, si riconosca nei suoi principi, partecipi alle attività, contribuisca al raggiungimento dei suoi scopi, concordi con i suoi obiettivi primari e secondari, integrativi e funzionali all’impegno di solidarietà sociale verso la cittadinanza.

Il gruppo assume nelle comunicazioni rivolte al pubblico la denominazione di “Consulta le Donne”; ha sede in via Fontana dell’Oste, 21/b; si qualifica come Onlus, si autofinanzia e valuta, prima dell’accettazione, eventuali contributi di sponsor privati. 
I beni patrimoniali del gruppo sono costituiti dall’apporto degli aderenti alla crescita sociale e politica di Colleferro. 
                                                                                                       per il gruppo Consulta le Donne
                                                                                                                 Beatrice Zangrilli
gruppo Consulta le Donne
Via Fontana dell'Oste, n. 21/B – 00034 Colleferro (Rm)

Cell.  333.7767664 

Mail : consultaledonne@libero.it

http://consultaledonne.weebly.com/  

Facebook: consultaledonne
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