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Consulta le Donne      

    Colleferro, 20 dicembre 2012
 Al Dottor Antonio Rocca
                    Segretario comunale
       Al Sindaco Mario Cacciotti
 Al Presidente del Consiglio comunale e della Commissione speciale Statuto,  Leone Del Ferraro 

Al Vice Presidente del Consiglio comunale
 Vincenzo Stendardo

Ai membri della Giunta Salvitti, Colaiacomo, Necci, Vitiello e Trani

Ai Componenti  della Commissione consiliare speciale                        Statuto, Sofi, Sperati, Stendardo, Sanna
Ai Capigruppo Sofi (PDL), Iannucci (UDC), Pesoli (partito del cuore) Sperati (Cambia Colleferro) Del Prete (gruppo misto) Girolami (IDV) Stendardo (PD)       Gessi (Rinascita Colleferro)

Ai Consiglieri Tutti

Oggetto: Elenco di sottoscrizioni a favore della Petizione popolare per l’istituzione della Consulta                    territoriale delle donne e suo inserimento nelle norme del nuovo Statuto comunale.
A norma dell’art. 50 dello Statuto Comunale, una delegazione del gruppo Consulta le Donne ha presentato in data 11.12.2012 (prot. n. 32016) una Petizione popolare riguardante la richiesta di istituire la Consulta territoriale delle donne e di prevederla espressamente nelle norme del nuovo Statuto comunale.

In data odierna depositiamo presso l’ufficio del Segretario comunale la Petizione con allegato l’elenco di adesioni sottoscritto da oltre 100 elettori di Colleferro.  

Dopo il deposito, la comunicazione e la lettura, da parte del Presidente del Consiglio comunale, all’Assemblea consiliare della avvenuta presentazione della Petizione popolare, essa sarà sottoposta all’esame dell’organo competente entro tre mesi, previo parere di una Commissione consiliare incaricata della valutazione; quest’ultima ha facoltà di ascoltare una delegazione di presentatori e noi chiediamo sin d’ora di essere auditi.

 L’organo competente o lo stesso Consiglio comunale possono peraltro richiedere alla Giunta di provvedervi e, come sollecitato nella suddetta lettera dell’11.12.2012, esortiamo quest’ultimo a svolgere un ruolo di impulso nei confronti della Giunta, così da arrivare all’accoglimento della Petizione in tempi brevi.
La nostra proposta di istituire ed inserire nello Statuto l’organismo di rappresentanza di genere e per le pari opportunità è in linea con i principi della Legge 23.11.2012, n. 215, in base alla quale gli enti locali devono modificare le proprie norme statutarie, entro 6 mesi, per garantire la presenza di entrambi i sessi nelle giunte e negli organi collegiali. Essa stabilisce, infatti, che i suddetti enti adeguano statuti e regolamenti alle disposizioni del comma 3 dell’art. 6 del T.U.E.L. (18.8.2000, n. 267), “… per assicurare condizioni di pari opportunità tra uomo e donna, ai sensi della legge 10.4.1991, n. 125, e per garantire la presenza di entrambi i sessi nelle giunte e negli organi collegiali non elettivi del Comune e della Provincia, nonché degli enti, aziende ed istituzioni da essi dipendenti.”

Espletata la parte formale degli adempimenti, intendiamo riprendere il dialogo ed il confronto con tutte le forze politiche presenti in Consiglio comunale ed assicuriamo la nostra disponibilità a nuove occasioni di incontro.

Con l’inizio delle prossime festività natalizie, rivolgiamo a Tutti i migliori auguri,
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